

产业动态

Chan ye dong tai

山东将建立电力需求响应资源储备库

导报讯(记者 初磊)记者从山东省能源局获悉,为探索建立适应中长期和现货市场模式的电力需求响应工作机制,推动源网荷储一体化发展,提升可再生能源消纳水平和电力系统平衡能力,山东省发展改革委、省能源局、国家能源局山东监管办公室近日印发《2021年全省电力需求响应工作方案的通知》。

《方案》提出,为确保形成占上年最大直调负荷5%的需求侧机动调峰能力,今年山东将建立电力需求响应资源储备库。各市原则上需按上年最大直调负荷的5%,组织电力用户申报参与需求响应,作为储备库资源。鼓励电力用户、负荷聚合商、虚拟电厂运营商、新能源发电企业参与电力需求响应。

山东省级财政安排资金帮扶劳模和困难职工



导报讯(记者 刘勇)记者从山东省财政厅获悉,为支持工会组织发展,山东省级财政安排资金用于帮助部分劳模和职工解决实际困难。目前,全省省级以上建档困难职工2487户,较上年减少2692户。

上述资金安排用于资助培育30个劳模和工匠人才创新工作室,推动创新型劳动人才队伍建设;安排用于开展企业民主管理干部专题培训,提升企业民主管理工作规范化水平。

国网山东电科院:完成特高压泉城站专项带电检测

导报讯 日前,国网山东电科院组织专业技术人员前往特高压泉城站,开展主变、GIS等一次设备的带电检测工作。

该院提前制定检测计划,测试过程中,技术人员严格遵守安全规定,利用红外测温、超声波局放检测及特高频局放检测技术,对设备缺陷进行排查和诊断,确保迎峰度夏期间的安全稳定运行。通过特高压泉城站的带电检测工作,完成了对站内一次设备的“体检”,提高了设备运行可靠性。(张丕沛 李杰)

2022年山东春季高考本科招生计划增至7万人

职教高考站上经济新风口



◆导报记者 杜杨 济南报道

尤其是夏考生,如果没被理想院校录取,来年完全可以以社会考生的身份参加职教高考

高考成绩不理想?有个“大红包”明年要到账了——2022年,山东省春季高考(职教高考)本科招生计划增加到7万人左右,并且禁止普通高中应届高三毕业生参加。换句话说,今年夏天考得不好,明年春天还能再考一次,而且本科录取率更高。

实际上,这个“红包”不光是包给考生的,一些教育培训机构已经提前行动,欲抢占职教高考这一新风口。受访人士认为,虽然职教高考的培训市场更大了,但专业模块也比去年更丰富也更细化,这也为教育机构提出了新的要求——题海战术不行了,教学内容不断更新已趋于常态!

7万本科名额“大红包”来了

6月10日下午,今年高考最后一门科目已完考。某考场的服务志愿者、万智春考学校信息学前专业教研室主任李洪卫,也准备离开。

“这几天我们学校在每个考场都设置了志愿者服务点,一方面服务考生和家长,另一方面也对学校进行宣传,并对来年的春考政策进行宣讲。”她告诉经济导报记者。春考培训学校为何向夏考生宣讲政策?

原来在2020年1月,教育部和山东省联合发布《关于整省推进提质培优建设职业教育创新发展高地的意见》(下称《意见》)明确提出,2022年,山东省春考更名为职教高考,且不再允许普通高中应届毕业生参加。

“普通高中学生在文化课,尤其是语数英三门基础课上成绩更佳;其不得参加职教高考,正是为确保中职学生升学率。”山东省教育督导学会会长元殿强告诉经济导报记者。

与此同时,《意见》还提出职教高考本科招生数量,将由2020年的1.5万人增加到7万人左右。一加一减,春考成了“香饽饽”,“尤其是夏考生,如果没被理想院校录取,来年完全可以以社会考生的身份参加职教高考。”李洪卫表示。

元殿强则提到《意见》所述的,构建从中职、专科、职业教育本科、应用型本科到专业学位研究生的人才培养体系。“这意味着参加职教高考,未来照样可以念研究生,走学术研究之路!”他表示,“教育业应该让孩子们怀揣梦想。”

新政频出 老师重新啃起了书

李洪卫是2015年开始从事春考培训工作的。据她回忆,当时的春考专业类别共19类,“以信息技术类专业为例,当年考试内容主要就是PS,还有常见的办公软件应用,考试范围并不大。所以我们的教学也直接,就是不断地刷题,不断地细化知识点。”

翌年春考,全山东报名人数不足10万。

而到了上个月,山东省教育厅印发了《关于公布2022年春季高考统一考试招生专业类别考试模块的通知》(下称《通知》),对38个专业类别的考试模块进行了细化。具体到李洪卫授课的信息技术类专业,则细化成了数字媒体、软件技术以及网络技术三个方向。

李洪卫翻看上述《通知》时,意识到现在的专业类别考试知识范围更广了,“拿数字媒体类专业举例,知识模块比当年多了计算机组装机;技能模块则包括数字影音编辑、二维动画制作、影视后期特效、三维动画设计maya等。”

于是,刚从考场回到办公室,李洪卫就迫不及待拿起了书,“不抓紧时间学点新东西,就跟不上形势,教不了学生了。”她半开玩笑

地表示。据最新统计,山东全省参加2021年春考的考生,已达16.5万人。

职教高考规模在扩大,培训市场的竞争也在加剧:经济导报记者浏览了不少山东培训机构的官网,发现2022年的职教高考培训已成为机构重点介绍的门类。

加入竞争的还有中职院校。《意见》提出“不允许普通高中应届毕业生参加”等新政策,“现在一些中职院校也意识到了职教高考的重要性,开始自己组建相关的师资队伍。”元殿强提醒到。

瞄准复读生 提升好口碑

如上所述,职教高考的考生5年内增幅接近70%,相关培训市场也有望迅速扩容;另一方面中职院校的加入,也让市场竞争更加激烈。

如何应对?万智瞄准了复读生。“做了几天的志愿者,让不少学生家长了解了来年职教高考的新趋势。”李洪卫表示,“我们明确告诉家孩子,就算孩子这次成绩不理想,来年参加职教高考仍有文化课优势,将来念本科、考研究生不成问题。”

复读生有文化课优势,万智则希望将其转化为学校的好口碑,“职教高考培训市场竞争越来越激烈,我们学校也需要突出优秀考生形象,也需要打造高升学率的品牌形象,所以我们才来夏考考场,下力气招徕普高生。”

“专业类别从19类细化为38类,每一类又增加了新的知识点,学校不能再按以往单纯‘刷题’的方式教学了。”元殿强提醒,“如何在各专业间取舍,如何突出自己的优势,如何打造自身品牌,这也是下一步学校需要考虑的。”

加快建设工业强市 济南再出22条举措

导报讯(记者 吴淑娟)

经济导报记者从6月11日举行的济南市委市政府新闻发布会上获悉,济南推出加快建设工业强市的22条政策措施,从培育重点产业链群、扶持重大项目建设、推动产业链融通发展、支持企业绿色和专精特新发展,以及对区县工业强市激励考核等方面,推进济南工业强市建设。

根据《关于加快建设工业强市的若干政策措施》,济南将对新入选山东省“十强”产业集群领军企业库的企业,给予100万元奖励。支持链主企业向中小微企业开放供应链,按照实效给予最高100万元奖励。支持重大项目建设,建立工业和技改重大项目库,在投资规模2亿元(含)以上的工业投资项目中,每年择优选择一批技术含量高、带动性强的强链补链延链、产业协同创新、关键核心技术或替代进口产业化、工业强基工程关键项目,按照不超过实际投入总额的15%、最高2000万元给予补助。

每年认定一批市级智能制造优秀系统解决方案供应商,一次性给予100万元奖励。对符合相应条件的快速发展初创企业,分别给予其年度对地方主要经济贡献30%、40%、50%的资金奖励,最多连续奖励3年,每年最高奖励500万元。

加大新能源汽车产业固定资产投资支持,按照设备投资额的20%给予一次性奖励,单个项目不超过2000万元。

对被认定的国家专精特新“小巨人”企业一次性给予200万元奖励。对新认定的全国制造业单项冠军示范企业、产品,山东省制造业单项冠军企业、产品,分别一次性奖励200万元、100万元、50万元、30万元、20万元。

对济南企业首次购买使用经市科技局备案且在有效期内的重大科技创新产品,按照产品首次购买合同金额(以税务机打发票为准)的10%予以补助,每家单位补助总额最高不超过200万元。

泰山瑞豹成 国家自行车队器材供应商



导报讯(记者 晨晟)6月11日,中国自行车运动协会与泰山瑞豹战略合作签约仪式在济南举行。

仪式上,中国自行车运动协会与泰山瑞豹复合材料公司签订战略合作协议,标志着泰山瑞豹正式成为中国国家队公路自行车、场地自行车两个项目的器材赞助商和供应商。

本次活动最令人瞩目的一个环节是中国国家队公路自行车队、场地自行车队的奥运战车交车仪式,山东省副省长孙继业将泰山瑞豹打造的奥运战车交付给中国国家队公路自行车队、场地自行车队运动员和教练员。这些由中国自主研发生产的PARTDUS瑞豹自行车将陪伴我国的奥运健儿出征东京、备战巴黎。加上之前签约合作的中国国家铁人三项队、

泰山瑞豹在今年东京奥运会上共服务中国国家三个自行车项目。

泰山瑞豹复合材料有限公司是泰山体育产业集团全资子公司,泰山体育拥有完备的高端复合材料研发、制造、检测体系和多年开发、制造经验的技术骨干队伍,现已建成全国最大的高端碳纤维自行车研发生产基地。泰山瑞豹成立11年来,专注于专业运动自行车研发生产以及自行车文化的推广普及,产品获得国际自行车联盟三大认证,其中疲劳检测标准远高于国际标准,打破了欧美国家在这一领域的百年垄断。近年来,又斩获“中国优秀工业设计金奖”“IF国际设计大奖”等荣誉奖项,并与中国自行车运动协会、铁三协会达成战略合作。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司债权处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对山东领航铝业等4户债权资产打包进行处置。截至2021年5月31日,该资产包债权总额为35,445.79万元,本金为25,170.75万元。该资产包中的债务人主要分布在山东省聊城市茌平县等地区。资产包中每户债权的详细信息请具体参见我公司对外网站,网址www.cinda.com.cn。公告有效期:20个工作日,受理征询或异议有效期:20个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与山东省分公司联系。

以上资产的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备一定资金实力和良好社会信誉条件,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或

变相购买该资产。 联系人: 庞平原、刘峰刚、马亮、李厚霖 联系电话: 0531-87080260、0531-87080328、0531-87080338、0531-87080330 电子邮箱: pangpingyuan@cinda.com.cn, liufenggang@cinda.com.cn, maliang@cinda.com.cn, lihoulin@cinda.com.cn 分公司地址: 山东省济南市历下区经十路11001号中国人寿大厦29、30层。对排斥、阻挠征询或异议的举报电话: 信达山东省分公司: 王先生0531-87080370、18653208975; 马先生13075383366, 财政部山东监管局: 0531-86063055, 李先生。 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话: 0531-86063055 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话: wangyibo@cinda.com.cn, mazhiqiangle@cinda.com.cn 特别提示: 以上资产信息仅供参考, 信达公司不对其承担任何法律责任。特此公告。 中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司 2021年6月11日

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司与山东财金金誉投资有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司与山东财金金誉投资有限公司签署的COAMC鲁经一—2019-A-08-001《资产转让协议》,中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司将其对公告清单所列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利以及该等权利/权益转化形成的全部相关权益,依法转让给山东财金金誉投资有限公司。现中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司与山东财金金誉投资有限公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。 山东财金金誉投资有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列债务人及其担保人,从公告之日起立即向山东财金金誉投资有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应

的担保责任。若债务人、担保人因各种原因更名、改制、破产、停业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关债权债务主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。 特此公告。 中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司 山东财金金誉投资有限公司 2021年6月11日 附: 山东财金金誉投资有限公司联系方式: 地址: 山东省济南市历下区龙奥西路1号银

丰财富广场A座7楼702-10; 邮政编码: 250014; 联系人: 杨彤晖; 电话: 13061206001 注: 1、本公告清单列示的本次进行转让的本金及利息余额截止时间为2021年3月31日, 债权截止日之前债务人及担保人拖欠的利息、复息、罚息、相关生效法律文书项下的迟延履行金等, 按借款合同、担保合同、中国人民银行的有关规定, 以及相关法律、法规、生效法律文书计算。 2、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。 3、以上内容如有错漏, 以借款人、担保人等实际签署的相关合同、协议及相关生效法律文书为准。

标的资产清单 单位: 万元

Table with 6 columns: 序号, 债权名称, 所在地, 本金余额, 利息余额, 债权截止日, 担保人. It lists 5 items of debt and their respective details.